

Хорезма, Кят, Трое предводителей восстания были растоптаны слонами. Их трупы водрузили на бивни слонов и провезли по городу, сообщая, что такова участь цареубийц, а после подвесили над могилой Мамуна. Другие мятежники также подверглись различным наказаниям. Расправляясь с убийцами Мамуна, Махмуд также уничтожил своих возможных конкурентов — всех тех, кто мог бы составить ему оппозицию. Так, наследники Мамуна были заточены в разные крепости во владениях Газневидов. Отряды хорезмийского войска были уведены в цепях в Газну, где потом были включены в войско Махмуда для участия в индийских походах.

К этому времени в государстве Караханидов произошел раскол, и оно разделилось на западную и восточную части, чем и воспользовался Махмуд. Найдя подходящий предлог, он вместе с войском в 1025 г. переправился через Амударью (построив через реку мост из судов, связанных между собой цепями). Так начался поход в Мазераннахр (область между Амударьей и Сыр-дарьей). С другой стороны в Маверан-ча'р вступило войско Кадыр-хана, представителя восточной ветви династии Караханидов. Кадыр-хан дошел до Самарканда, у ворот которого, по словам летописи, произошло дружественное свидание между ним и Махмудом. В честь этого события Махмуд велел разбить большой шатер из вышитой парчи, приготовить все для угощения, а сам пригласил к себе в гости Кадыр-хана. После окончания обеда они перешли в «зал веселья». Летопись отмечает, что зал был великолепно украшен редкими цветами, нежными плодами, драгоценными камнями, вышитыми золотом тканями, хрусталем,

372

*Газневи*

373